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Orlické hory - Po čtyřech letech se v Liberku na Rychnovsku opět jednalo o 

případné výstavbě větrné elektrárny. Poprvé to bylo v únoru 2004 v Uhřínově 

pod Deštnou, kdy se tam sešla víc než sedmdesátka občanů a chalupářů a 

emotivně vystupovala proti chystané stavbě tří větrných 600kilowattových 

elektráren.  

Tehdy je měl stavět německý podnikatel Jürgen Käppler těsně za hranicí Chráněné 

krajinné oblasti Orlické hory, doslova za cestou. Ten nakonec rezignoval slovy: 

"Jestliže to má být proti vůli občanů, nebude se stavět." A větrníky tam nejsou.  

Páteční tříhodinové 11. veřejné zasedání obecního zastupitelstva Liberka, který má 

šest místních částí - Bělou, Hlásku, Uhřínov, Prorubky, Rampuši a Liberk, mělo na 

programu docela poklidné body, jejichž projednávání sledovala víc než třicítka 

občanů. Projednával se mimo jiné závěrečný účet obce nebo třeba dotace od 

krajského úřadu prostřednictvím Programu obnovy venkova. Jenže...  

Dosud poklidná atmosféra se stala rázem až výbušná, když se poprvé řeklo  

větrná elektrárna na Bělé. Byť na této schůzi nepadlo slovo o tom, kde a kolik  

větrníků by tam mělo na katastru Bělé stát (před časem byla veřejná prezentace 

jedné firmy, která tu větrníky chce stavět, a na této schůzi pak vyšlo najevo, že by 

měly stát nejspíše na katastru Bělé, případně Hlásky, přitom na všech jednáních se 

jednoznačně točí problematika kolem katastru Bělé), vystoupil emotivně - 

diplomaticky řečeno - představitel občanského sdružení Bělský potok. Zpochybnil 

anketu, iniciovanou obcí, o případné výstavbě větrné elektrárny (zúčastnili se jí 

pouze trvale žijící občané a většinový výsledek byl pro, stejně tak pro výstavbu v 

poměru 5:4 hlasovali zastupitelé) a uvedl výsledky druhé ankety, jíž si udělalo ono 

sdružení a které se zúčastnili i chalupáři a majitelé některých nemovitostí (opačný 

výsledek plus argumenty zničí se ráz krajiny, je to kousek od CHKO Orlické hory). 

Padla slova nejsme rovnoprávní a svéprávní občané, že v usnesení zastupitelstva 

nebylo zapsáno, že se postaví větrné elektrárny, a že máme právo na 

informovanost, my sem  

směřujeme životy a nechceme elektrárnu za zadkem. Ze zasedání se samozřejmě 

dělal zápis, jehož přílohou bude - tak bylo přijato - i písemný protest občanského 

sdružení Bělský potok.  

Na otázku, proč sdružení vyjadřuje nespokojenost s postupem liberského 

zastupitelstva, odpověděl jeden z přítomných na schůzi: "Jsem nespokojen s 

organizací první ankety, kterou dělalo předsednictvo a v níž diskriminují všechny 

ostatní majitele nemovitostí, tedy majitele chalup a pozemků. Rozhodně mají stejné 



právo jako trvale žijící lidé k vyslovení se k tak závažné stavbě, jako je větrná 

elektrárna. Stavba této přibližně 120 metrů vysoké věže s vrtulí se dotkne nejen 

okolobydlících a ztíží jim tak svojí určitou hlučností vrtule život, ale dotkne se to i 

dalších stovek a tisíců lidí, kteří mají Orlické hory rádi. Najednou na kopci bude trčet 

železné monstrum s viditelností mnoha desítek kilometrů daleko, při dobré 

viditelnosti i víc jak sto kilometrů. Po nějakém čase, kdy se tato problematika dostala 

do širšího povědomí občanů, provedlo občanské sdružení Bělský potok další anketu 

na Bělé, kde jednoznačně převládá počet odpůrců této stavby, a my chceme, aby ji 

zastupitelstvo vzalo v potaz, přehodnotilo svoje původní rozhodnutí, které umožňuje 

tuto stavbu. Přejeme si, aby zastupitelstvo, námi zvolené, vyslechlo hlas většiny a 

rozhodlo, že se stavba větrné elektrárny nepovolí na katastru Bělé ani jiných 

katastrálních územích patřících pod Liberk."  

K tomu starosta Liberka Jiří Šimerda dodal: "Prezentace zájemců o výstavbu 

větrných elektráren už byly v Liberku dvakrát, termíny a konání bylo zveřejněno 

stejně tak v Bělé jako v jiných částech obce. Že ze strany bělských občanů a 

rekreantů nebyl zájem se zúčastnit těchto prezentací, za to nemůže obecní úřad. Na 

prohlídku větrných elektráren, jež byly v provozu, nás pozvala jedna firma, která se o 

tento projekt zajímá. 17.11. 2007 jsme zavítali do obce Raabs v Rakousku. Na této 

ukázce větrné elektrárny v provozu byl z Bělé pouze pan Sedláček, nikdo jiný z Bělé. 

Proč? Teď si stěžují, že nemají informace.  

Anketa, kterou prováděla obec, se konala od 18. do 27. ledna tohoto roku. 

Zastupitelé obešli občany osobně z důvodu vyšší účasti. Navíc jsme oslovili občany 

už od 15 let, protože si myslíme, že na tuto věc mají svůj názor. Tak, jak bylo 

domluveno, bude na našich internetových stránkách zřízena záložka Větrné 

elektrárny, ale budou tam informace, které se týkají pouze naší obce. Všeobecné 

informace o větrných elektrárnách jsou volně dostupné na internetových stránkách 

od jiných poskytovatelů. Jako bod programu na pozvánkách veřejného zasedání 

bude bod Větrné elektrárny v případě, že bude mít zastupitelstvo obce nové 

informace. Pokud budou mít občané zájem o tomto hovořit, mají dostatek příležitosti 

v bodě Diskuse."  

Co bude dál? Určitě je dobré, že občané budou včas informováni. Dobrý nápad, aby 

se na pozvánku rovnou napsalo, že se bude jednat o větrné elektrárně a že se dá na 

webové stránky obce rubriky věnovaná tomuto tématu.  
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